

Odměna za poctivou celoroční práci

Díky vlastnímu úsilí, ale i lidem ze Schrödingerova institutu a sponzorům mohly děti ze Šluknovska vyrazit na světovou sportovní akci.



Výprava Schrödingerova institutu v rakouském Klagenfurtu.

Tricet dětí ze Šluknovska reprezentovalo koncem června Českou republiku na Mezinárodních hrách mládeže v rakouském Klagenfurtu, kde se čtyři dny soupeřilo v různých sportovních disciplínách. Her se zúčastnilo přes osm tisíc dětí z Evropy a z dalších koutů světa, včetně Japonska a Číny nebo Ameriky. Z Česka k jižním sousedům vyrazila téměř tisícovka.

Schrödingerův institut, který na severu Čech provozuje volnočasová střediska, v rámci výpravy vyslal dva týmy florbalistů a jeden celek basketbalistů. „Chtěli jsme především dopřát účast na takové akci jako odměnu za jejich celoroční, několikaletou a poctivou práci. Oni se snaží chodit pravidelně na tréninky, nevynechat ani jeden, ale také být zodpovědní ve škole, nedělat problémy,“ vysvětluje ředitelka institutu Gabriela Doušová. „Mají skvělého trenéra a respektují ho. Jsou velmi féroví při hře. Když jsem se na ně byla podívat při trénincích, byla jsem opravdu nadšená. A proto jsme jim chtěli udělat radost

a ukázat jim, jak se jejich poctivá práce a přístup ke sportu vyplácí,“ popisuje.

Týmy se dlouho připravovaly. „Byla to naše první účast na takto významné soutěži, a proto jsem vybral ty nejlepší sportovce ve věku 12 až 14 let, které v institutu máme,“ přibližuje vedoucí týmu Jan Švarc. „Ze všech sportů, kterých jsme se mohli zúčastnit, jsme sáhli po basketbalu a florbalu, které mají ve Schrödingerově institutu nejdelší tradici a největší oblibu,“ upřesňuje. Mezi silnou konkurencí se děti neztratily. „Naše schrödingerácké děti sice nedosáhly na stupně vítězů, ale vzhledem k opravdu tvrdé konkurenci se to dalo očekávat. Hrály však statečně a srdnatě, nikdy nic nevzdaly a ukázaly, že toho umí opravdu dost,“ zdůrazňuje hlavní kouč.

Potřebné finance

Na výpravu dětí často ze sociálně slabého zázemí přispělo

mnoho dárců. „Tyto děti by se nikdy na tak významnou akci nepodívaly, kdyby nám s náklady nepomohli dárci a sponzoři. Bylo jich opravdu hodně, velkých i malých, ať již jednotlivců nebo firem, ale třeba i město Krásná Lípa,“ upřesňuje Švarc. Úspěšná účast na světové akci vedení institutu, jehož zřizovatelem je litoměřická bis-

kupství, vede k rozhodování, jestli i nadále povede sportovní aktivity v režimu volnočasových aktivit, nebo jestli je bude rozvíjet více jako výkonnostní sport. „V tuto chvíli do takového režimu patří některé volejbalové oddíly a judo. Basketbal vedeme jako přípravku pro výkonnostní sport, který ale vede TJ Slovan Varnsdorf, kterému naše malé a vychované basketbalisty předáváme po dovršení potřebného věku a výkonnosti. Nyní se nabízí otázka, zdali bychom se neměli ubírat i tímto směrem třeba ve florbalu nebo v jiných sportech,“ uvádí ředitelka.

Problémem však jsou finance. „Vzhledem k zavedení nového systému financování církevních středisek volného času, kvůli kterému jsme přišli o čtvrtinu příjmů, nyní řešíme samotnou existenci institutu a na další rozvoj nám moc peněz nezbývá. Ale už kvůli těm dětem nám stojí za to alespoň tyto věci plánovat, a až se někdy naše finanční situacelepší, v což věříme, pak budeme na další rozvoj připraveni,“ předpokládá Gabriela Doušová.

Oblíbené tábory

Schrödingerův institut nabízí různé volnočasové aktivity nebo doučování, ale nelení ani o prázdninách. Na programu má několik klasických i příměstských táborů, které se těší velké oblibě. „Většina z nich je úplně plná,“ uzavírá ředitelka.

KAREL PUČELÍK



Děti ze Schrödingerova institutu soutěžily i ve florbalu.

Snímky archiv institutu

Kalendář

CÍTOLIBY

■ *Koncert* v kostele sv. Jakuba Většího, 30. 7. od 18.15. Účinkuje Kateřina Englichová.

DOKSANY

■ *Eucharistická pouť* za kněžská a řeholní povolání, klášterní kostel Narození Panny Marie, 4. 8., od 17.30 růžencem, v 18.00 mše sv., adorace, požehnání.

FILIPOV

■ *Mezinárodní festival „Varhanní duchovní hudba“*, kostel Panny Marie, Pomocnice křesťanů, 6.–27. 8. vždy v neděli od 14.00.

KRÁSNÁ LÍPA

■ *Koncert* v kostele sv. Máří Magdalény, 12. 8. od 17.00. Účinkuje Zámecké saxofonové kvarteto.

MARIÁNSKÉ RADČICE

■ *Poutní mše sv.* ke cti Panny Marie, poutní kostel Pan-

ny Marie Bolestné, 13. 8. od 16.00.

MNICHOVO HRADIŠTĚ

■ *Jakubskoanenská pouť*, kostel sv. Jakuba, 30. 7. Mše sv. od 9.30.

PŘÍCHOVICE

■ *Diecézní pouť mládeže* z Příchovic na Bezděz, od 27. 8. do 1. 9. Více informací na www.krizovatka-prichovice.cz.

RASPENAVA

■ *Poutní mše sv.* v kostele

Nanebevzetí Panny Marie, 13. 8. od 10.30. Hlavním celebrantem bude P. Oldřich Kolář.

ZÁKUPY

■ *Komentované prohlídky* v kostele sv. Fabiána a Šebestiána budou probíhat do konce září každou sobotu a neděli mezi 14.00 a 16.00. Předem lze domluvit i jiný termín a čas.

Kontakt:
pucelik@katyd.cz

